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Země NATO odmítají podpořit Macronovo tvrzení o „vojácích na
Ukrajině“.

rt.com/news/593264-nato-members-ukraine-troops-no/

Na místě nejsou žádné plány na západní boty, tvrdilo několik vůdců

SKLADOVÁ FOTOGRAFIE: Ukrajinský voják v první linii, březen 2022. ©  Genya SAVILOV / AFP

Velká Británie, Polsko, Česká republika, Finsko a Švédsko se v úterý vyslovily proti návrhu
francouzského prezidenta Emmanuela Macrona, že by na Ukrajinu mohly být rozmístěny západní
jednotky. 

Přestože nepanovala shoda ohledně vyslání pozemních sil, Macron v pondělí po proukrajinském
summitu v Paříži řekl, že „z hlediska dynamiky nemůžeme v konfliktu mezi Moskvou a Kyjevem nic
vyloučit“. 

„ Neexistují žádné plány pro bojové jednotky NATO na zemi na Ukrajině,“ řekl agentuře AP generální
tajemník bloku vedeného USA Jens Stoltenberg v reakci na Macronovy poznámky.

Britský premiér Rishi Sunak v zásadě nevyloučil vyslání vojáků, ale jeho mluvčí novinářům řekl, že
„kromě malého počtu personálu v [zemi] podporujícího ozbrojené síly [Ukrajiny] nemáme žádné plány
rozsáhlé nasazení."

O nasazení vojáků „v tuto chvíli vůbec nejde,“ řekl švédský premiér Ulf Kristersson veřejnoprávní televizi
SVT a dodal, že „v tuto chvíli máme plné ruce práce s odesíláním pokročilého vybavení na Ukrajinu“.
Stockholm minulý týden přislíbil Kyjevu vojenskou pomoc v hodnotě 7,1 miliardy korun (682 milionů
dolarů). Kristersson také řekl, že v současné době Ukrajina „nežádá poptávku“ po západních pozemních
jednotkách.
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Přečtěte si více

Kreml reaguje na Macronovy výroky o jednotkách NATO na Ukrajině
Na summitu v Paříži panoval „široce sdílený“ názor proti použití pozemních jednotek NATO, řekl finský
prezident Sauli Niinisto listu Yle. Dodal, že takový je i postoj Finska.

Varšava „neplánuje vyslat své vojáky na území Ukrajiny,“ řekl v úterý polský premiér Donald Tusk. Jeho
český protějšek Petr Fiala zopakoval tento názor a řekl, že není „třeba otevírat nějaké další metody nebo
cesty“ pomoci Kyjevu. 

Pokud by všechny členské státy EU byly stejně odhodlány jako Česká republika a Polsko pomáhat
Ukrajině, nebylo by třeba ani diskutovat o jiných formách podpory, tvrdil Tusk.

Německý kancléř Olaf Scholz byl ještě kategoričtější, když prohlásil, že v budoucnu nebudou „žádné
pozemní jednotky, žádní vojáci na ukrajinské půdě, které tam pošlou evropské země nebo země NATO“ .

Od eskalace konfliktu s Ruskem v únoru 2022 poslaly USA a jejich spojenci ukrajinské vládě finanční,
vojenskou a materiální pomoc v hodnotě více než 200 miliard dolarů, přičemž se zavázali, že uštědřují
Moskvě „strategickou porážku“, a zároveň trvají na tom, že ve skutečnosti nejsou strana nepřátelských
akcí. Opakovaná varování Ruska před nebezpečím přímé konfrontace neslyšela.
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